

VERSLAG

BESTUURSRAAD VOOR EMPEL EN MEERWIJK DATUM: 12 MAART 2024

Aanwezig:

Voorzitter : de heer G.P.W. van der Velden
Overlegpartner : de heer R.A.P. Geers
Secretaris : mevrouw J. Pawiroredjo – de Jezus
Wijkmanager : de heer J. Ankone
Ambtelijk : de heer K. Rubie
Leden : de heer H.K.C.G. Burger
: de heer R.J. van der Burgt
: de heer R.A.J.M. van de Graaf
: de heer V.A.A. Heitkamp
: de heer R.H.A.J. Ogink

Publiek : 4, inclusief de heer D.G.L. Meeusen

Afwezig : de heer A. Bergenhenegouwen

1. Opening en gelegenheid tot inspreken

De voorzitter opent de vergadering en heet de aanwezigen welkom. De heer Bergenhenegouwen heeft zich afgemeld voor de vergadering. De heer Meeusen neemt niet deel aan de vergadering en kiest ervoor om op de publieke tribune plaats te nemen.

2. Mededelingen

Er zijn geen mededelingen.

3. Verslag 23 januari 2024

Openbaar vervoer

De heer Groenhof is de nieuwe contactpersoon voor de BR v.w.b. het openbaar vervoer.

Het verslag wordt vastgesteld.

4. Ontwikkeling Brink

De heer Van de Graaf geeft aan dat er op korte termijn met de ondernemers gesproken zal worden over een aantal initiatieven voor De Brink. Verder zijn er geen ontwikkelingen te melden.

5. Empels Gat

De heer Geers meldt dat de tekeningen voor de plaatsing van de toestellen in concept gereed zijn: voor de invulling aan de noordzijde ten noorden van het schiereiland en aan de zuidzijde ter hoogte van de Shoeby. Er wordt nog gesproken met de (Empelse) fysiotherapeut die advies zal geven m.b.t. de locaties en afstanden van de losse oefeningen. De beweegbank krijgt nog een nieuwe plek (deze staat nu recht onder de hoogspanningsdraden en komt elders langs de route). De plaatsing van de toestellen zal samen met de bestuursraad en met advies van de fysiotherapeut bepaald worden.

7. Ontsluiting Emplina

De heer Geers geeft aan dat er nog geen verdere informatie beschikbaar is. De gemeente is nog bezig om een bijeenkomst voor omwonenden en belanghebbenden te organiseren. Streven is om deze in april te organiseren.

6. Van kinderdorp naar jongerendorp

De heer Ogink meldt dat er naar aanleiding van de advertenties in De Stempel vijf jongeren zijn die zich aangemeld hebben voor deelname aan de jeugdraad. Op 20 april is er een overleg gepland met de heer Ankone om te praten over verdere stappen. Zo zijn er twee plekken waar nu speeltoestellen staan, waar een andere bestemming voor bedacht zou kunnen worden, via bijv. een challenge. Hoe kunnen we de jeugd meer betrekken bij het dorp?

6. Start Empel bereikbaar

De heer Heitkamp heeft een overleg gepland met de heer Groenhof om te praten over het onderwerp mobiliteit.

8. Versterken recreatieve functie dijk

De heer Van de Graaf heeft over twee weken een afspraak met het Waterschap. Dan wordt hij geïnformeerd over het project over de versterking van de dijk.

9. Rondvraag

Duurzame polder

De heer Burger meldt dat de klankbordgroep is gestopt. Defensie wil de laagvlieggebieden aanhouden. De heer Geers geeft aan dat dit een belangrijk project is. Het college heeft een aantal varianten van de m.e.r. bekeken en een voorkeursalternatief voorgelegd. De gemeenteraad moet daar nog een besluit over nemen. Het Rijk zal de verschillende inzichten (energiewinning vs defensie) uiteindelijk moeten afwegen.

Informatieavond Waterschap Aa-en Maas

Op 20 maart vindt er een [bijeenkomst](#) plaats van het Waterschap in De Lachende Vis. De buurtvereniging Gewande zal daar ook bij aanwezig zijn.

Kascontrole

De heren Heitkamp en Van der Velden zullen de kascontrole op zich nemen.

AZC

De heer Heitkamp heeft begrepen dat er bij het Pettelaarpark een azc gerealiseerd zal worden in hotel Mövenpick. Kruithoorn wordt als tweede locatie genoemd. In de toekomst zou er mogelijk nog naar aanvullende locaties gezocht moeten worden. Mocht er een locatie nabij Empel in beeld komen, dan wil de bestuursraad daar graag vroegtijdig bij betrokken worden. De heer Geers zal de bestuursraad er uiteraard bij betrekken als dat het geval mocht zijn. Bij een zoektocht naar een opvanglocatie wordt er goed gekeken naar de mogelijkheden in de gemeente. Die zoektocht kan niet altijd in openbaarheid plaatsvinden. Het college brengt een besluit over de voorkeurslocatie naar buiten. Daarna starten de gesprekken met de omgeving en dan ook met de bestuursraad.

Ganzenoverlast

De heer Meeusen is samen met een aantal bewoners naar de vergadering gekomen om het onderwerp ganzenoverlast ter sprake te brengen. De gemeente heeft volgens hem nagelaten om de overlast van een grote groep ganzen in de woonwijk te bestrijden. Er zijn 140 negatieve berichten binnenkomen op zijn Facebook bericht. Een aantal bewoners aan de Spanjaardwaard hebben direct last van de grote groep ganzen. De heer Meeusen heeft dit onderwerp meerdere malen ter sprake gebracht, echter nu pas komt de gemeente met een reactie.

De heer Geers geeft aan dat de gemeente naar aanleiding van de meldingen nadrukkelijk naar de overlast op de locatie gekeken heeft. Ook is gekeken naar de overlast in andere delen van de gemeente en naar de mogelijkheden om de overlast te beperken. De heer Meeusen is meerdere malen niet aanwezig geweest bij de vergaderingen van de bestuursraad. Daarom is het onderwerp in de vorige vergadering uitgebreid aan de orde gesteld. De gemeente heeft de maatregelen genomen die binnen de mogelijkheden passen. We begrijpen de problemen wel degelijk. De overlast problemen zijn er niet alleen in Empel maar in meerdere delen van de gemeente. Het nemen van maatregelen is ingewikkeld omdat er rekening gehouden moet worden met wetgeving, welzijn van dier en mens en verschillende meningen van zowel voor- als tegenstanders. De mogelijkheden die er zijn, zijn in de vorige vergadering uitgebreid besproken. Er zijn geen andere oplossingen. Ganzen verplaatsen helpt niet, omdat de ganzen weer terug komen. We gaan de eieren in de nesten nog behandelen. Daarmee wordt voorkomen dat de eieren uitkomen. Als enige optie die nu nog uitgeprobeerd kan worden, is het minder maaien van het gras. Ganzen houden van kort gemaaid gras en vinden ruigtes minder interessant. Gevraagd wordt, of dat dan ook kan bij het skateparkje. De buurtbewoners willen ook meehelpen als dat nodig is. Verder wordt nog de vraag gesteld of de ganzennesten niet verplaatst kunnen worden. De ganzen volgen toch de eieren?

Verder blijft het belangrijk om meldingen van overlast te doen bij het [meldpunt openbare ruimte](#) van de gemeente.

11. Sluiting

De voorzitter sluit de vergadering om 20.48 uur.

Jane Pawiroredjo,
2 mei 2024